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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 6 

piaccia aggiornare alla prossima seduta il fine del mio 
ragionamento. 

PRESIDEXTE.Io non ho difficoltà a consentirvi. (Sèi sii) 
Il deputato Guerrazzi terminerà domani il suo di-
scorso. 

La seduta è sciolta alle ore 6. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1* Seguito della verificazione di poteri; 
2° Interpellanza del deputato Valerio sul pagamento 

del prezzo delle ferrovie dello Stato cedute alla so-
cietà delle strade ferrate dell'alta Italia e sulla con-
segna delle dette ferrovie ; sul servizio delle merci fatto 
dalla stessa società; sulla costituzione del capitale 
della società medesima e di quella delle ferrovie meri-
dionali ; 

3° Interpellanza del deputato Carini sulla esecu-
zione delle stipulazioni fatte colle società delle ferrovie 
a favore dei militari congedati, dei volontari delle guerre 
italiane e dei funzionari governativi in disponibilità ; 

4" Svolgimento della proposta di legge del deputato 
Giuseppe Romano per lo stabilimento dell'imposta 
unica e proporzionale sulla rendita. 

Discussione dei progetti di legge: 
5® Abrogazione di disposizioni di un decreto della 

luogotenenza di Sicilia relative alla guardia nazionale ; 
6° Esecuzione di una lotteria d'immobili della du-

chessa Bevilacqua ; 
7° Svolgimento della proposta di legge del deputato 

Catucci per la proroga del termine accordato per in-
terrompere la perenzione relativa ai giudizi pendenti ; 

8° Discussione del progetto di legge concernente il 
contratto d'affitto del cantiere militare marittimo di 
San Rocco in Livorno. 

* 

TORNATA DEL 22 MARZO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. 'Rinnovamento di votazione per commissari = Congedi — Seguito della discussione sull'elezione 
del deputato Mazzini Giuseppe a Messina — Lettura di voti motivati dei deputati Minervini, Asproni e 
Carbondli — Il deputato Guerrazzi termina il suo discorso in appoggio della convalidazione = Relazione 
sul progetto di legge sul Consorzio nazionale = Voto motivato del deputato Riberi — Discorso del ministro 
per T'interno contro Veleggibilità del signor Mazzini — Discorso del deputato Crispi in senso contrario — 
Spiegazioni personali dei deputati De Filippo, relatore, e Roggio — Discorso del ministro di grazia e giu-
stizia contro la eleggibilità — Chiusura della discussione — Voti motivati, e proposte dei deputati Rubieri, 
Casaretto, JBerti-Pichat ed altri, e Sanguinetti — Istanza d'ordine del deputato Broglio — Dichiarazioni 
dei deputati Di San Donato e Rixio — Il deputato Guerrazzi ritira vari voti motivati — Si procede allo 
sguittinio nominale sulle conclusioni dell'uffizio, le quali sono per l'annullamento dell'elezione, e sono appro-
vate = Annunzi d'interpellanze dei deputati Ercole e Avitabile. 

La seduta è aperta alle ore 1 Ij2 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

dell'ultima tornata, che è approvato. 
GRAVINA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
11,064. Le rappresentanze municipali di Brescia e 

di varii altri comuni della provincia, aderiscono piena-
mente alle rimostranze fatte dalla deputazione provin-
ciale intorno ai provvedimenti finanziari proposti dal 
ministro Scialoja colla petizione registrata al n° 10,962. 

11.065. Cinquantacinque cittadini proprietari di Ni-
colosi, comune della provincia di Catania, supplicano 
la Camera a non voler approvare la proposta nuova 
tassa sulla produzione del vino. 

11.066. La Giunta municipale di Vaccarizzo Alba-
nese, provincia di Calabria Citeriore, associandosi al-
l'istanza del comune di San Demetrio Corone regi-
strata al n° 11,043, domanda la conservazione del col-
legio italo-greco di Sant'Adriano. 

11,067.11 vice-presidente del Consiglio provinciale 


